

桐庐百姓日主旋律——

共建共享,全民兴县

方向东 吴小平 汪学文 包利姣 包紫婷

5月6日是桐庐解放日,每年这一天,当地都会举行“桐庐百姓日”,并推出一系列活动。“政府开放日”是每年百姓日的“重头戏”。当天上午,220名市民代表走进县政府机关大院、各部门办公场所,全面了解政府工作;并参加政民恳谈会,与书记县长零距离接触、面对面交流,为桐庐发展献计献策。

“共建共享、全民兴县”成为今年百姓日的主旋律。六百多位机关党员和志愿者,以及文明使者、文明劝导员们走上县城四条主要道路、12个社区,开展了上路劝导、点赞斑马线、社区环境大整治等活动,齐心协力共创文明城。

据了解,今年的“百姓日”,桐庐县级层面共有10大主题30项活动,镇街道、村社则组织开展了280多项具有当地文化和地域特色的群体性活动。此外,还发放了60000张免费旅游券供市民游览,更有全县公立医疗机构免收个人自付诊疗费,免费看电影、唱KTV,留守儿童免费游乐园等活动。

范仲淹纪念馆开馆

坐落在县城中心的范仲淹纪念馆在百姓日当天正式开放,并举行中国范仲淹研究会浙江分会授牌仪式,吸引了众多市民前来参观。

据悉,纪念馆以范仲淹为依托,从个人事迹、与桐庐的渊源两个视角全面展示范仲淹的传奇一生。纪念馆展陈面积约为300平方米,整个展示空间分为序厅、一代名臣范仲淹、范仲淹与桐庐、“潇洒桐庐”四个区块。

今后,这里将成为中国范仲淹研究会浙江分会地址,同时也是桐庐爱国主义教育和廉政教育基地,将进一步挖掘范仲淹与“潇洒桐庐”的文化内涵,积极弘扬范共的“先忧后乐”精神。

健康城: 志愿者为文明创建添彩

健康城志愿者也没有闲着,积极投入到保障“百姓日”活动中,为创建文明城市添彩。

健康城一部分志愿者会同县府办、交警、市场监管局、迎宾社区、圆通社区等单位志愿者前往瑶琳路进行道路交通文明劝导。他们活跃在大街小巷,不仅是文明创建的义务宣传员、交通秩序维护者,还当起了城市的“美容师”清除“小广告”、“牛皮癣”,捡拾、清扫路边、小巷的垃圾、杂物。

还有一部分志愿者前往迎宾社区帮助居民更换年久失修、渗漏严重的水管。

人社局: 搭建“双创”交流平台, 激发全民创业创新热情

创业创新是我们这个时代的主旋律。当前,全国上下掀起了新一轮创业创新的热潮,推进大众创业万众创新是中央着眼于新的条件下培育新动能、打造新引擎而作出的重大战略部署,也是温州赶超发展、主动适应经济新常态的必然选择。

为桐庐广大创业者搭建创业平台,为创业提供引导,鼓励有志创业青年勇于尝试,形成政府激励创业、社会支持创业、各类群体勇于创业新机制,切实推进全民创业工作开展,在百姓日来临之际,县人社局推出“双创成果齐共享”百姓日创业集市活动。

本次活动共有40多家企业参加,各类群体的创业企业进行创业项目现场展示,项目涵盖电商类、科技类、文创类、教育类、家居类等等,既好看又可买还可体验哦!



公职人员现场参与各类活动

县交通运输局: 全力保障“百姓日”群众出行

为确保今年“桐庐百姓日”活动的顺利开展,县交通运输局成立了公共交通运输力保障领导小组,早早地开始了筹备工作。

百姓日当天共出动城乡公交车285辆,城区公交117辆,调配应急车辆15辆,比去年少15辆。在此基础上,城区公交末班车(白班车)发车时间全部延迟至20:00,夜班车根据客流适当延迟末班时间;桐庐至分水、桐庐至钟山、桐庐至深澳、桐庐至窄溪、桐庐至富春江等县内主干线城乡公交,当日末班车时间全部延迟至19:00。

为保证百姓日乘车安全有序,县交通运输局还成立了以加强现场秩序管理为主要工作内容的工作机构,由120名成员组成,分成23个小组到县城客运中心、洋洲、浮桥埠、洋塘、牛山坞以及乡镇各车站,负责活动期间运力调度和现场秩序维护工作。所有成员于早上5:40前到达各车站,20:00以后撤岗,工作人员毫不懈怠,在维护秩序的同时也提供了咨询、搀扶老人等服务,努力营造一个平安、有序的客运环境,让百姓度过一个文明、愉快的百姓日。

县社会福利中心: 免费“敬老爱老幸福餐” 洋溢在老人的笑纹里

百姓日这一天,县社会福利中心主任王芳早早开始忙碌,她要准备12桌桐庐地方菜,因为今天福利院要办一个“敬老爱老幸福餐”,让老人和孩子们享用。中午时分,该中



范仲淹纪念馆入口



福利中心“幸福餐”热闹场面

心食堂精心烹制了老鸭煲、新鲜鱼类、鸡肉以及各色蔬菜瓜果等,让老人们围桌叙话,欢欢喜喜度过一年一度的百姓日。

更令人惊喜的是,县人社局机关党支部的20多位志愿者们在局党委副书记、副局长何建忠的带领下分别负责“敬老爱老幸福餐”的跑菜、上菜、给老人夹菜和看护孩子吃饭,让这里的老人和孩子们触摸到了桐庐今天的幸福脉动。